

احباب احمدیہ

مدیر کل اپریل دفنت میں بے محسوس سیدنا حضرت امینؑ علیہ السلام کے انتقال پر ایدہ اللہ تعالیٰ بجز
الحدیث کا حکمت کے متعلق اخبار انجمن میں شائع شدہ آج کے پورٹ ظہر ہے کہ

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کو کل شام بے چینی کی تکلیف
ہوئی رات نیند بھی اچھی طور نہیں آئی اس وقت
بھی طبیعت بے چین ہے

احباب جماعت اپنے محبوب امام کی رحمت کا مدعا جدا جدا دعائی عمر کے لئے
الترام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد فرما
زائے آمین

تاریخ ۲ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ۱۳ شوال ۱۳۸۰ھ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ہفت روزہ
ایڈیٹرز
مکملہ فیضانِ اسلامی
۱۰۰ روپے
۵۰-۳ روپے
غیر مناک
۵۰-۶ روپے
فی پورچ ۱۳ نئے پیسے

فادیاں
مکملہ فیضانِ اسلامی

جلد ۱۰ | ۶ شہادت ۱۳۸۰ھ | ۱۹ شوال ۱۳۸۰ھ | ۶ اپریل ۱۹۶۱ء | نمبر ۱۲

احباب جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام

میں جہانتوں کے امرا پریذینٹوں اور ممبران سلسلہ کو خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ غیر موسیٰ اصحاب کو وصیت کرنے

اور

موسیٰ اصحاب کو اپنی قربانیوں میں اور بھی اضافہ کرنیکی طرف توجہ دلاتے رہیں

اعُوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نہ کے فضل اور رحم کے ساتھ

ہوالہ

برادران جماعت :- السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضرت مسیح موعودؑ والصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے تحت حسین کا نظام قائم فرمایا تھا اور جماعت کے دوستوں کو ہدایت فرمائی تھی کہ وہ اشاعت اسلام کے لئے اپنے مالوں اور جائیدادوں کو اس کی راہ میں پیش کریں تاکہ انہیں مرنے کے بعد جنتی زندگی حاصل ہو اس تحریک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اب تک ہزاروں لوگ جھوٹے پیکے میں گرا بھی ایک بہت بڑی تعداد ایسے لوگوں کی بھی پائی جاتی ہے جنہوں نے وصیت ہمیں کاؤ پر ایک انصاف ناک امر ہے میں اس پیغام کے ذریعہ تمام جماعتوں کے امرا اور پریذینٹوں اور ممبران سلسلہ کو خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں کہ وہ غیر موسیٰ اصحاب کو وصیت کرنے اور موسیٰ اصحاب کو اپنی قربانیوں میں اور اضافہ کرنیکی طرف بار بار توجہ دلاتے ہیں اگر وصیت کرنوالا کم از کم ایک نئے شخص سے ہی وصیت کرانے میں کامیاب ہو جائے تو ہمارے بھوت ہزاروں لاکھوں روپیہ کا اضافہ ہو سکتا ہے اور اگر امرا اور جماعتوں کے پریذینٹ اور سلسلہ کے مرنے میں بھی اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں تو چند دنوں میں ہی سلسلہ کی مالی حالت میں عجیب معمولی ترقی ہو سکتی ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ جو دوست ابھی موسیٰ نہیں وہ وصیت کرنے اور موسیٰ اصحاب دوسروں سے زیادہ سے زیادہ وصیتیں کرانے کی خاص طور پر کوشش کریں گے! اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو اپنے فضل کے سمجھنے اور اس نظام وصیت میں شامل ہونے کی توفیق بخشے جو اعلیٰ کلمہ اسلام کے لئے جاری کیا گیا ہے۔

والسلام

خاکسار :- مرزا محمد ہود احمد

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ نے ایک بہت ہی اہم اور عظیم الشان کام ہماری جاہت پر کیا ہے

اس کام کو پوری طرح سمجھنے کے لیے بہت بڑی جدوجہد اور غیر معمولی قربانیوں کی ضرورت ہے

اپنے آپ کو صحیح راہ پر چلائیں گی کہ شش کرواؤ رہمیشد سیدھا کہہ کر کہتے ہو کہ تمہارا نفس تمہیں

دھوکہ تو نہیں دے رہا؟

کو اپنے مال و مال سے اور مال باپ کو اپنی اولاد سے اور بہن بھائیوں کو ایک دوسرے سے بھتی ہیں وہ سب ہی نفس کی وجہ سے لگتی ہیں۔

ابھی دہر ہے

کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ یہوایاں اور اولاد ان کے لئے نقد ہیں اور شیطان نے بھی جب حضرت آدم علیہ السلام کو دھوکا دیا تو اس نے یہی طریق اختیار کیا اور اسی سے کہا میں تمہارا مال ہے اور خیر خواہ ہوں اگر شیطان حضرت آدم علیہ السلام کے پاس دشمن بن کر آتا تو وہ بھی فریب میں نہ آتے۔ لیکن وہ درست میں گر آیا اور دوست بن کر اس نے آپ کو دھوکا دیا۔ عزم و درست بن کر بہت سے فریب دیئے جاتے ہیں۔ اور نفس سے زیادہ اور درست کو نہ ہوگا۔ اور نفس ہی دشمن کے لگ جاتے تو ان میں اس پر جرح کرنے کے قابل نہیں رہتا۔ یہی دہر ہے کہ سب سے بڑا دشمن تو اپنا نفس ہے اس کے یہ منہ نہیں کسی کا نفس دیدہ و دانستہ ہے نہ ہی کے گڑھے میں لے جانا جاتا ہے کسی ذلیل سے ذلیل نفس کا نفس بھی دیدہ و دانستہ سے تباہی کے گڑھے میں نہیں گرانا چاہتا۔

نفس کی سب سے بڑی دشمنی یہ ہے

کہ وہ انسان کے ظاہری ناندہ کے لئے ایسی دلیلین دیتا ہے کہ وہ اگر دشمن کے منہ سے سنی جائیں تو انسان نہیں فوہ ارد گرد سے لیکن نفس کی ہولی دلیل کو انسان اور نہیں کر سکتا اس کی یہ سنتے نہیں کہ کسی ظاہری چاہتا ہے کہ وہ دوزخ میں جاوے اور وہ ذلیل ہو جائے۔ نفس کی سب سے بڑی دشمنی کے یہ منہ ہیں کہ وہ انسان کو جس کے زیادہ نفسمان بیخانا نہیں چاہتا۔ یہ وہ نفسمان ہے جو دنیا سے اور اس میں اور دوسری قسم کی دشمنی میں فرق ہے وہ نفسمان پیدا ہوا ہے لیکن نفسمان نہیں پیدا

سودہ نامحکمانہ وقت کے بعد فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے ذہن کا شکر ہمت ہماری جاہت کے لئے

ایک اہم کام

کیا ہے اور اس کام کو پورے طور پر جاننا ہمارے ذہن میں سے ہے اگر ہم ان ذہن کو صحیح طور پر پورا کر لیں تو اللہ تعالیٰ سے بڑے بڑے انعامات کے مستحق ہوں گے اور اگر صحیح طور پر نہ کر لیں تو اللہ تعالیٰ کی گرفت اور اس کی سزا کے مستحق ہوں گے

لیکن جو انسانانی عقل کمزور ہے اور اس طرح اس کا ذہن بھی کمزور ہے اس لئے وہ کئی دفعہ دھوکا دینے پر راجح خیال کر لیتا ہے کہ وہ جو کام کر رہا ہے وہ اس کام کے مطابق ہے جس کے مطابق اس سے نوازش کی گئی ہے اور یہی وہ اپنی منزلت کے مختلف دلائل ہمارے لئے ہے اور یہی نفس کو تسلی دے لیتا ہے کہ وہ حالات میں رہا نہیں کسی انسان پر واجب ہوتی ہے۔ وہ حالات میرے نہیں اور یہ دونوں باتیں اس طرز پر نظر نہ ہوتی ہیں کہ ان سے بچنے کی طاقت کو وہ کھو بیٹھتا ہے۔ غیر نفس کے دھوکہ کو پہچان مشکل ہے۔ لیکن اپنے

نفس کے دھوکے

کو پہچاننا بہت زیادہ مشکل ہوتا ہے جب دشمن کوئی بات کہتا ہے تو انسان اس سے بچنے اچھا اس کو بے اثر ثابت کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے اور اپنے نفس کو کہتا ہے کہ ہر شے تیار ہو جائے تو میں جو کچھ کہتا ہے ناندہ کے خلاف کہے گا۔ اور تیری رتی کے راستے میں روٹے اٹھائے گا۔ ای صورت یہ ہے کہ پورے خود اور تدبیر کے ساتھ دشمن کے حملہ کو کام بنادیتا ہے۔ لیکن جب اس کا اپنا نفس ہی اس سے دھوکہ کرنے لگ جاتا ہے تو اس پر جرح اور تشہیر کرنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ یہی وہ نفسی راتیں فرخواری ہیں کہ کتابے دنیا میں نہیں ٹھوکر میں ہوں تو کو بے فائدہ ہے۔ خاندانہ کو لڑائی میں ہوں سے اچھے

محاسبہ کیا جائے۔ جو شخص پہلے اپنے نفس کا محاسبہ کرے گا۔ وہ نہیں دقت پر مشورہ نہیں ہوگا۔ ایک شخص جب گھر سے سفر کے لئے نکلتا ہے اور پہلے اپنے پیٹ پر ہاتھ پڑھتا ہے اور اپنے سامان کو دیکھ لیتا ہے وہ منزل مقصود پر پورے سفر پر ریت نہ ہوتی ہے تو نہیں چھوڑتا ہے کسی شے کو اپنے سامان سے الگ کر دیتا ہے اس لئے ساتھ نہیں لیتا وہ منزل مقصود پر پورے سفر اور ذہل ہونے سے ایسی طرح اگر کسی شخص کو معلوم ہو کر مرنے کے بعد اسے کسی چیز کی ضرورت ہے اور وہ مرنے سے قبل ان سب چیزوں کو جھانکے تو وہ مرنے کے بعد خدا تعالیٰ کے سامنے شرمندہ اور ذلیل نہیں ہوگا۔ لیکن اگر کوئی شخص محاسبہ نہ کرے اور اس کا کوئی خاص ذہل

لیکن نفس نقصان نہیں پہنچاتا چاہتا اور وہ نقصان پہنچا دیتا ہے۔ پس ان حالات میں میں اس بات کی ضرورت ہے

اس بات کی ضرورت ہے

کہ ہم ہم قدم بقدم سب کچھ نہیں لے سکتے۔ اور اپنے ذہن کو اس بات کا ذہل نہیں لے سکتے۔ اور اسے پرکھنے کی طاقت نہیں ہوتی۔ آخر کام پیلوں نے کئے ہیں پھر ہم کہیں نہیں کر سکتے۔ اس کی کوئی مشابہت نہیں کہ یہ مشکل ضرور ہے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت صحابہ نے یہ کام کئے تھے۔ اور ان کے بعد صحابہ نے یہ کام کئے۔ پس یہ کام مشکل تو ضرور ہے لیکن ناممکن نہیں اور ہم انہیں اس سے پہلے ہی لوگ یہ کام کر چکے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہم اس رسم تہیہ میں اور کامیابی نہ دیکھیں۔

فرق صرف اتنا ہے

کہ ہمیں اس بات کی مشق کرنی چاہیے کہ ہم نفس کے دھوکے کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ بے شک دشمن کے دھوکے کو سمجھنے کے لئے ہمیں کوشش کرنی چاہیے۔ مگر انسان اس کے لئے پہلے سے تیار ہوتا ہے۔ نفس کے دھوکے کا مقابلہ کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ پس ہمیں چاہیے کہ ہم اس بات کا عزم کریں کہ نفس کے دھوکے کا مقابلہ کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہیں گے۔ اور اپنے آپ کو بیخ راتے پر پہلے کی عادت ڈالیں گے۔ اور ہمیشہ اسے یاد رہے۔

حاصل ہوا قبل ان نقصان ہوا

تم اپنے نفس کا محاسبہ کرو جیسا کہ تمہارا محاسبہ کیا جائے۔ لیکن کے نزدیک یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا قول نہیں ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہما کے یہ ہے۔ لیکن ہمیں اس بحث میں پڑنے کی ضرورت نہیں۔ ہمارے نزدیک اس میں

ایک نہایت ہی لطیف بات

یہ ہے کہ ہم نے اور وہ یہ کہہ کر اپنے نفس کا محاسبہ کرو۔ پیشتر اس کے کہ تمہارا

بڑی ناکالی ہوگی۔ اور نفس ہے ۱۶

ربوہ میں جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس منشاءات

ربوہ مارچ ۱۹۶۱ء اور ۱۹۶۱ء
 ساڑھے چار گیسے پر تقسیم کیا گیا۔ اس کے کمال
 میں جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس منشاءات
 شہرہ دار ہوئی۔ چونکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
 الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنی اجماعت
 اور ناسازی طبع کے باعث شہری کی افتتاح
 کے لئے بیخوش نہیں تھے۔ تشریف نہیں لائے
 تھے اس لئے حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد
 صاحب مدظلہ کے ہاتھ ایک مختصر مکتبہ روح
 پرور افتتاحی پیغام ارسال فرمایا کہ ہدایت فرمائی
 کہ حضرت بیاض صاحب مدظلہ العالی نے شہری
 کی کارروائی شروع کرائیں۔

چنانچہ سیدنا صاحب مدظلہ العالی نے ہدایت
 فرمائی کہ میں صاحب مدظلہ العالی نے ہدایت
 تشریف لائے تو مقررین مجلس نے اعتراض
 کھڑے ہو کر آپ کو فریاد کیا آپ کے کرسی
 صدارت پر رونق افروز ہونے کے بعد
 اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو
 قلمبر مشرف شریف اللہ صاحب نے کی۔ بعد ازاں
 حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے نماز گاہ
 سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا چونکہ سیدنا
 طاہر خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز نے اپنی خلافت کی وجہ
 اس وقت تشریف نہیں لائے تھے اس لئے
 حضور نے مجھے مجلس منشاءات کی کارروائی

شروع کرنے کی ہدایت فرمائی ہے یہ
 امر میرے لئے اور جماعت کے لئے
 بڑے صدمہ کا موجب ہے بیکہ کو بیٹا مقرر
 ہے کہ حضور شہری ہی خود تشریف نہیں لائے
 تھے ہیں۔ بہر حال حضور نے اس موقع کے
 لئے برواقتی پیغام لکھا ہے وہ یہی آپ کو
 پڑھ کر سنانا ہوں آپ اسے غور سے
 سنیں اور مجھو مشوروں میں حضور کی ان
 قیمتی ہدایات کو مد نظر رکھیں اس کے بعد حضرت
 میاں صاحب مدظلہ العالی نے نہایت پر
 شرکت آواز اور ہمدردی و دیرسوز پیغام
 حضور کو روح پرور افتتاحی پیغام پڑھا۔
 جسے چلنا نندگان نے ہر ذر ذر کرشم ہو کر
 گہری توجہ اور اجماع کے ساتھ سنا، حضور
 کے پیغام کا مکمل متن اس شمارے کے صفحہ
 ۱۱۱ پر درج ہے

حضور کا پیغام سنانے کے بعد حضرت
 میاں صاحب مدظلہ العالی نے نماز نندگان
 سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:-

”حضرت خلیفۃ المسیح الاعلیٰ ایبہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام سنانے کے
 بعد، مجلس کی کارروائی شروع کرنے
 سے پہلے میں احباب سے یہ بات چاہ رہا
 کہ اس وجہ سے کہ حضور پروردگار نے اس
 مجلس منشاءات میں تشریف نہیں لائے

نماندگان کی ذمہ داری بہت بڑھ گئی ہے
 اس لئے دوستوں کو چاہئے کہ بڑی سوج
 بھگ کے ساتھ پاک نیت سے تمام امور
 پختہ سے دل سے غور کریں اور اخلاقی
 جہاد میں سفاک کے باختر اور علامت اللہ کی
 غزنی سے رائے دہی اور بعد میں حضور کو
 فیصلے میں تبدیلی مناسب خیال فرمائیں تو اس
 شرع حدود سے قبول کریں نیز دوست اس
 موقع پر حضرت صاحب کی محبت کے لئے
 خدمت صیت سے دعا کریں کہ فریاد یہ غائب
 پہلا موقع ہے کہ حضور مجلس منشاءات میں
 شریک نہیں ہو رہے اور حضور کے
 لئے دعا میں درود و سوز کی کیفیت پیدا
 کرنے کا بہترین طریقہ ہے کہ خلافت ثانیہ
 کے ابتدائی زمانہ سے لے کر اس وقت
 تک ان غیر معمولی کامیابیوں اور برکتوں کو
 یاد کیا جائے جو حضور نے دنیا میں جماعت
 کو حاصل ہوئی ہے۔

اس پروردگار ایمان انشاء و خطاب
 کے بعد حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی
 نے اجتماعی دعا فرمائی جس میں چلنا نندگان
 اور دیگر حاضرین شریک ہوئے۔ اس طرح
 جماعت احمدیہ کی ۲۲ ویں مجلس منشاءات
 کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ
 دعاؤں کے ساتھ عمل میں آیا۔

دعا سے فارغ ہوئے پر حضرت میاں
 صاحب مدظلہ العالی نے نماز نندگان سے
 خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت خلیفۃ
 المسیح الاعلیٰ نے آجھ سے پر غور کرنے
 کے لئے تین سب کیشیاں منظور کرنے کی
 ہدایت فرمائی ہے ایک سب کیشی نظارت
 علیا سے متعلق تھا دو پختہ کر کے گی۔
 دوسری سب کیشی

۱۔ جماعت احمدیہ ہائیں ۱۹۶۱ء
 پر ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے متعلق تجاویز
 غور کر کے پختہ کر کے لائے اور تیسری
 سب کیشی جماعت احمدیہ میں ۱۹۶۱-۱۹۶۲
 اور خلافت تعلیم تحریک حیدرآباد کے متعلق
 سفارشات کر کے اب دوست ان سب
 کیشیوں کے نفاذ میں توجہ کریں گے۔ لیکن
 دستوں کو چاہئے کہ نام پیش کرتے
 وقت اس فرمائی اصول کو مد نظر رکھیں کہ
 انہیں لوگوں کے نام پیش کرے جائیں جو مخلوق
 امر کے بارے میں مشورہ دینے کے قابل
 ہوں بیکہ کو اللہ تعالیٰ نے ان فرمائی ہے
 کہ ان تلووا الاممات الی اہلہا
 رضا آیت ۵۹ نیز دست اس بات کا ہم
 نیل رکھیں کہ نام پیش کے جائیں وہ بنفس
 مسئلوں کے ہوں۔ اس وقت اب ان
 دونوں اصولوں کو مد نظر رکھ کر سب کیشیوں کے

لئے نام پیش کریں۔
 چنانچہ نماز نندگان نے علی الترتیب تجاویز
 سب کیشیوں کیلئے مقرر کے نام تجویز کئے۔
 مجلس منشاءات کے افتتاحی اجلاس میں مندرجہ
 اور شریقی پاکستان کی ۱۹۶۹ جماعت ہائیں
 احمدیہ کے ۲۲ نام نماندگان نے شرکت
 کی اور یہ تمام ناموں کی طرف سے نماز نندگان کی
 آرزو کا سلسلہ بدین میں بھی جاری رہا۔

موجودہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۱ء شہری کے
 نام جاری اجلاس منعقد ہوئے جن میں مجلس
 منشاءات نے سب کیشیوں کی سفارشات کی
 روشنی میں تجویزیں پیشیں اور سے متعلق بعض
 اہم تجاویز کے متعلق حضور سے پیش کرنے کے
 علاوہ مددگاروں احمدیہ اور تحریک حیدرآباد کے
 ساتھ نیکوئیوں کو منظور کئے جانے کے حق
 میں اپنی شہداء رائے کا اظہار کیا جنہوں
 روز نماز نندگان متفقہ طور پر تجویزیں پیشیں
 اور مالی امور سے متعلق ایک دورے کے
 مشوروں سے مستفید ہونے کے علاوہ
 حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
 کی زہد بیانات اور روح پرور ایمان افروز
 اورشادان سے بھی مستفید ہوئے۔

۲۲ مارچ کو شہری کے اختتام پر حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ایک
 برسوز اجتماعی دعا فرمائی اس طرح جماعت
 احمدیہ کی بیالیسویں مجلس منشاءات جس کا
 اختتام مورخہ ۲۲ مارچ کو سیدنا حضرت
 خلیفۃ المسیح الاعلیٰ ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کے روح پرور پیغام اور حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی اقتداء
 میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں
 سے ہوا تھا ۲۲ مارچ کو اختتام کے بعد حضور
 متفرمانہ دعاؤں پر اختتام پذیر ہو گئی

ادایگی حقہ جاہداد وصیت

ایک قابل تقلید مثال

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے نظام نوکی بنیاد نظام وصیت کے ذریعہ
 رکھی اور اس نظام کی اہمیت کے متعلق ایک مساد الوعدیہ تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد خلفاء
 کرام بھی اس نظام کی وصیت کے لئے متواتر سعی و فکر فرماتے رہے ہیں۔ اسی سلسلہ
 میں حضرت خلیفۃ المسیح الاعلیٰ ایبہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے نام کو آئندہ پیغام اہمیت
 میں جماعت کے نام کو بارہ بار فرمایا ہے۔ کبھی میں جماعت کا خطاب کرتے ہوئے ایک اس بدت
 تحریک میں شامل نہیں ہونے کی ہدایت فرمائی ہے۔ دعا کے اختتام
 جماعت کا اس بدت تحریک میں شامل ہونے کی توجیہ فرمائی ہے۔
 نظام وصیت میں مثال ہو کر اسلام کے جماعت پر عالم اور جماعتوں کے بننا
 کرتے ہوئے تقویٰ کی راہوں پر گامزن رہنے کا بھی ہر جماعت کو فرمائی ہے اور اس کے ساتھ
 ہی مرصیان جہان اپنی وصیت کے مطابق حصہ دار کرتے ہیں وہاں اس امر کا انتظام کرنا
 بھی زیادہ مناسب ہوتا ہے کہ اپنی جاہداد کا حصہ یا اس کی قیمت اپنی زندگی میں ہی دے
 یا تقویٰ سے ادھر کریں۔ اگر جماعت کے مخلصین اپنی زندگیوں میں حصہ جاہداد کی
 ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں تو اس طرح نہ صرف مرصیان اپنی زندگی میں اس
 اہم ذمہ داری کو ادا کر کے خدا تعالیٰ سے زیادہ ثواب کے مستحق ٹھہرتے
 ہیں بلکہ آمدیں اضافہ ہو کر مرکز سلسلہ کی مالی مشکلات کا بھی ازالہ ہو سکتا
 ہے۔ چنانچہ نظارت بڑا کی تحریک پر محترم سید محمد صدیق صاحب بانی گلگتہ
 نے اپنی وصیت کے حساب میں حصہ جاہداد کے طور پر مبلغ بیس ہزار روپے
 کی رقم جموائی ہے۔ جزا اللہ اللہ تعالیٰ نے صوفیوں کا اس خدمت کو قبول فرمائی
 اور ان کے کاروبار میں برکت دے کر مزید حصہ خدمت دینے کی توفیق دے
 اور دیگر مرصیان کو بھی ان کے نعتیہ قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادیان

حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے شہری
 کے بعد اجلاسوں میں ہم امور اور صاحب
 بدت کے دوران متفقہ طور پر نماز نندگان
 سے خطاب فرمایا اور نہایت قیمتی ہدایات سے
 لادنا جو بیکہ سامعین کے لئے بہت زیادہ
 علم و توجہ دہا اور ایک نیا موجب شہری
 کے بعد فیصلہ ہوا تین مندرجہ سیدنا
 حضرت خلیفۃ المسیح الاعلیٰ ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کی خدمت اندر میں پیش ہوں گے اور
 حضور کی منظوری کے بعد ہی نافذ العمل قرار
 پائے گئے۔

۱۲ مارچ کو شہری کے اختتام پر حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ایک
 برسوز اجتماعی دعا فرمائی اس طرح جماعت
 احمدیہ کی بیالیسویں مجلس منشاءات جس کا
 اختتام مورخہ ۲۲ مارچ کو سیدنا حضرت
 خلیفۃ المسیح الاعلیٰ ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کے روح پرور پیغام اور حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی اقتداء
 میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں
 سے ہوا تھا ۲۲ مارچ کو اختتام کے بعد حضور
 متفرمانہ دعاؤں پر اختتام پذیر ہو گئی

ناظر بیت المال قادیان

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت کے نمائندگان کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز کا روح پرور پیغام

ہمیں ساری دنیا کو اسلام اور احمدیت کے لئے فتح کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ کا پیغام پہنچانا،

ہمیں اپنی آمد کا بھٹکہ از کم ۲۵ لاکھ تک چھوڑنے کی جہد و تکرر پیشکش کرنی چاہیے

برہم۔ مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۷۶ء بروز جمعہ المبارک ۱۴م نے ہمیں جماعت احمدیہ کی ۲۴ ویں مجلس مشاورت کا افتتاح تعلیم اسلام کالج ہال میں علی بر آید عیادت اور کمزوری کے باعث سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز نے مشاورت کے افتتاح کے سلسلے میں شرکت فرمائی تھی۔ تاہم حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظل العالی کے ہاتھ نمائندگان شری کے نام ایک روح پرور، اختتامی پیغام ارسال فرمایا اور حضرت میاں صاحب مدظل العالی کی کارروائی جاری کرنے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ تمام قرآن مجید کے بعد سب سے پہلے حضرت میاں صاحب نے حضور کا یہ اختتامی پیغام پڑھا اور پھر ایک پُر سوز اور جنماں دہا کرانی جس کے بعد حضور نے کی کارروائی شروع ہوئی۔ حضور کے اس روح پرور اختتامی پیغام کا متن درج ذیل ہے۔

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيْمِ - مُحَمَّدٌ وَّكَوْنٌ عَلَى رَسُوْلٍ اَكْبَرٍ

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ

هو الله

برادران۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میں جو ان وقت جب میں نے مجلس مشاورت کی بنیاد رکھی اور اب میں مجاہد اور کمزور ہوں جس کی وجہ سے تو میں مجلس شری میں زیادہ دیر بیٹھ سکتا ہوں اور نہ ہی اس کارروائی میں اس طرح حصہ لے سکتا ہوں جس طرح پہلے لیا کرتا تھا بلکہ اس مجلس مشاورت میں تو شرکت سے ہی معذور ہوں لیکن اس لئے کہ میں تمہارے ساتھ مجلس مشاورت کا افتتاح کر دوں باوجود بیماری اور کمزوری کے عزیز مرزا بشیر احمد کے ہاتھ یہ مختصر سا اختتامی پیغام بھجوا رہا ہوں اور دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ مشورے وہی بابرکت ہوتے ہیں جو محبت نیت اور اخلاص کے ساتھ جماعتی مفاد کی غرض سے دئے جائیں اور جن میں اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے قائم کردہ سلسلہ کی پیروی کو مدنظر رکھا گیا ہو۔ اگر آپ لوگ اپنے مشوروں میں اس کو قائم رکھیں گے تو اللہ تعالیٰ آپ کے کاموں میں ہمیشہ برکت رکھے گا اور آپ کے مشوروں کے اچھے نتائج پیرا کرے گا۔ لیکن اگر آپ لوگوں نے بھی کسی وقت یہ دیکھنا شروع کر دیا کہ زید یا بکر کی کیلڈائے ہے اور بے در نہ دیکھا کہ سلسلہ کا مفاد کس امر میں ہے تو آپ کے کاموں میں برکت نہیں ہے گی۔ اور آپ کے مشورے محض رکھی جکر رہ جائیں گے اور خدائی نصرت کو کھو بیٹھیں گے۔ پس آپ لوگوں پر ایک بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہے۔ آپ لوگ جب مشورے دینے کے لئے جمع ہوتے ہیں تو وہ حقیقت آپ ایک ایسے راستہ پر قدم مارنے میں جو تلوار کی دھار سے بھی زیادہ تیز اور بال سے بھی زیادہ باریک ہے۔ پس آپ لوگ بڑی احتیاط اور غور و فکر کے ساتھ مشورہ دیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ میں نے ساری دنیا کو اسلام اور احمدیت کے لئے فتح کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ کا پیغام پہنچانا، ہمیں اپنی آمد کا بھٹکہ از کم ۲۵ لاکھ تک چھوڑنے کی جہد و تکرر پیشکش کرنی چاہیے۔

مجھے افسوس ہے کہ باوجود اس کے کہ تین سو اسی سال سے یہ جماعت کو توجہ دلا رہا ہوں کہ اسے اپنی آمد کا بھٹکہ چھین لاکھ تک پہنچانا چاہیے ابھی تک ہماری جماعت نے اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ حالانکہ ہمارے سپرد جو عظیم الشان کام لیا گیا ہے اس کے لحاظ سے ۲۵ لاکھ کی نہیں بلکہ ۲۵ کروڑ کا بھٹکہ بھی ہماری تبلیغی ضروریات کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہم نے ساری دنیا کو اسلام اور احمدیت کے لئے فتح کرنا ہے۔ اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے! اور خدائے واحد کے جھنڈے کے نیچے لانا ہے لیکن بہر حال جماعت کی موجودہ تعداد کو مدنظر رکھتے ہوئے ہمیں اپنی آمد کا بھٹکہ کم از کم چھین لاکھ تک پہنچانے کی جہد و تکرر پیشکش کرنی چاہیے۔

جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بھٹکہ کی کمی میں بڑا دخل ان ناو مندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے مالی قربانیوں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو منفرہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقایوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس یہ تمام امر اور سرگڑیلو جات کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور زمینی اصلاح کے ساتھ ساتھ ناو مندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہئے تاکہ ان میں بھی فسر بانی کا جذبہ پیدا نہ ہو اور وہ بھی اپنے دو سرے بھائیوں کے دوش بدوش اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے نوابی شریک ہو سکیں۔

ان مختصر کلمات کے ساتھ میں بیالیسویں مجلس مشاورت کا افتتاح کرنا ہوں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ ہمارے کاموں میں برکت ڈالے۔ اور ہمیں اخلاص اور تندی کے ساتھ اپنے فرائض ادا کرنے اور صحیح فیصلوں تک پہنچنے کی توفیق بخشے۔ آمین اللهم آمین

خاکسار،۔ مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی

اسلام میں توحید کا نظریہ

تفسیر محمد حنیف صاحب، صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب، ناظر دعوت و تبلیغ، قادیان، بلوچستان، ۱۹۳۷ء

(آخری قسط) (۳)

یہ توحید کا تعارف ہے۔ توحید کے معنی ہیں کہ جس طرح اسلام نے پیش کر کے اور شرک کے بڑے بڑے درباریک پہلوؤں کو واضح کرتے ہوئے ان سے بچنے کا جس رنگ پر عقیدے توحید کو رہنے کی ہے اس کا عقیدہ غاکر میں آپ اس کے ساتھ پیش کر چکا ہوں۔ اس محدود وقت میں اس وسیع و جامع مضمون کے تمام گوشے اچانک کرنے میں نہیں آسکتے۔ آخر میں شرک کی نسیبندی کی چند وجوہات بیان کرتا ہوں۔

واللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا
 وَمَنْ يُشْرِكْ بِاللَّهِ فَكَأَنَّمَا
 خَرَّ مِنَ السَّمَاءِ فَتُخَطَّ بِهِ
 الظُّلُمَاتُ و تَجْرِبُ عَابَةِ الرَّسُولِ وَ فِي
 مَكَانٍ مَّحْكُوتٍ۔ جن جو شخص اللہ تعالیٰ کے ساتھ شرک کرے اس کا نتیجہ ہونا ہے کہ گویا وہ آسمان سے نیچے گر پڑا۔ پس ایک کرے گئے اُسے پتھر سے یا اسے اڑا کر بندھوئے کسی دور کے مکان میں جا لیتا۔ اس آیت میں شرک کے باطل عقیدہ کو دو مستند روایتیں ملتی ہیں جو اس آیت سے ثابت ہو رہی ہیں اور ان میں ادھام پرستی کی طرف زیادہ میلان پایا ہو جاتا ہے۔ مسلمان جب صحیح رنگ میں توحید کے نازل اور خالص حق توحید کے انشا بار اور اس متعاقب ریسرچ میں انہوں نے جرت انگریزی کی جینا کھینچتے جو اہل لال صاحب ہندو نے بھی سنہوں کو *Father of Modern Science* کہا ہے۔ یہ توحید کی ہی برکت تھی کہ سلاواں نے مخلوق جن سے نافرمانی اٹھانے کے لئے علم کو نکال دیا۔ یہ بہت بلند مقام حاصل کیا۔ اور یہ وہ سائنسی تحقیقات بہت محدود مکان کے چلی گشتِ فات کی وہیں منشا ہیں۔

(۱) شرک کا عقیدہ رکھنے سے لپٹ جیتی بھی پیدا ہوتی ہے۔ کیونکہ شرک انسان ہیمنے کے کہ اس کے لئے اتنی کامی ہے کہ وہ مجموعے خداؤں کو خوش کر دیا کرے۔ اس سے آگے جا کر وہ بیکار کے اور اس کے لئے ایسا حکم بھی کسی طرح ہوگا۔ اس طریق سے شرک انسان برکت اور روحانی ترقی سے محروم ہو جاتا ہے جو خدا کی خاص عبادت کرنے اور اس کا قرب حاصل کرنے سے ملتی ہے۔

(۲) جہاں اور کونسا خدا کے علاوہ دوسرے معبودوں کی تسلیم کرتے ہیں اگر وہ الٰہی خدا کے سوا دوسرے معبودوں میں مانے جاتے ہیں تو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ خدا نے اپنے ارادے سے نبیوں کو ایمان دیا ہے۔ لیکن خدا نے ان کو تمام انسان خدا کے قرب اور خدا کے لئے پیدا ہونے ہی شرک کرنا ناگوار یا محبت اور توحید الٰہی میں بھی پیدا کرتا ہے۔

وہ ازل سے غیر متغیر اور کمال تمام رکھتا ہے۔ یہی انسان کی تعزات کے وقت ہر نیک کی طرف انسان کے توجہ ہوتے ہیں تو خدا بھی ان کی نئی تخلیق سے اس پر نفاذ ہوتا ہے اور ہر ایک ترقی یافتہ نسل کی حیثیت جو انسان سے ٹھہروں آتی ہے خدا کی تازہ نسل تخلیق میں ایک ترقی کے ساتھ تازہ ہوتی ہے۔ وہ خارق عادت کا جو کلمہ آگاتا ہے جہاں خارق عادت تبدیل نظر ہوتی ہے۔ خوارق اور معجزات کی یہی بڑے بڑے خدا ہے جو ہمارے سلسلہ کی شرط ہے۔ اس پر ایمان لاؤ۔ اور اپنے نفس پیداوار اپنے آوازوں پر اور اس کے کل تعلقہ دنیا پر اس کو تقدم رکھو اور عملی طور پر بہادری کے ساتھ اس کی راہ میں مدد و مدافعا لکھو۔ دنیا رہنے اسباب اور اپنے عزیزوں پر اس کو مقدم نہیں رکھو۔ حق تعالیٰ اس کو مقدم رکھو تا تم آسمان پر اس کی حاجت کئے جاؤ۔ رحمت کے نشان کھلانا قیوم سے خدا کا عادت ہے۔ نیکوتم اس حالت میں اس عادت سے غافل نہ رہو کہ تم میں اور اس میں کچھ جوڑا نہ رہے اور جہاد میں رہنا اس کی مرضی اور جہاد میں خواہش اس کی خواہش ہو جائے اور جہاد میں سہرت اور ہر ایک حالتوں پر وارد یا بلو اور نامرادی میں اس کے آستانہ پر وارد ہے۔ جو بلیے سو کرے۔ اگر تم ایسا کرے تو تم میں وہ خدا فاجر ہو جائے

میرے محترم مساعین! اپنی تقریر کے آخر میں اس مندرجہ انسان کے چند حکمت آپ کو سناتا ہوں جو اس کی تازہ دنیا میں پیدا ہوا اور اس نے خدا سے اور اس کے صحیح عقائد کو اور یہ درت کی زمین میں پیش کیا اور اس کو اپنے عملی نمونہ سے ظاہر کیا۔ اور اس نے اپنے مطاب اور پیشوا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے توحید کا کل تقسیم کو حاصل کر کے اس کو ہمارے وسیع ملک میں پھیلانے کے لئے اپنی حاجت کو جو احمدی جماعت کھلاتی ہے اس ملک میں قائم کیا۔ آپ اپنی مشہور کتاب کشتی توحید میں پتے ماننے والوں کو ان الفاظ میں نصیحت فرماتے ہیں:-

”پیروی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں کہ وہ یقین کر لیں کہ ان کا قادر اور قیوم اور خالق اکل خواہے جو اپنی صفات میں ازنا ابدا ہی اور غیر متغیر ہے نہ وہ کسی پیشہ زکوٰۃ میں کا بیٹا۔ وہ دکھ اٹھانے اور صلیب پر چڑھنے اور مرنے سے ایک ہے وہ ایسا ہے کہ باوجود دوسرے کے نہ ہوگا اور باوجود نزدیک ہونے کے دور ہے اور باوجود ایک ہونے کے ایک کی حکمت ایک ایک میں وہ انسان کی فکر سے جب ایک نے رنگ کی تبدیلی لہروں میں آتے تو اس کے لئے وہ ایک بنا دیا جاتا ہے اور ایک نئی شکل کے ساتھ اس سے جدا کرنا ہے مگر یہ نہیں کہ خدا اس کی توجہ کرتا ہے۔“

باقی حوالہ کاہلہ کے

مشرقی افریقہ میں اسلام کا روشن مستقبل

احمدی مسلمانین کی ٹھوس اسلامی خدمات اور بے توفیق علماء کا غلام پراپیگنڈا

راڈنکوم مولوی سلیم محمد ابراہیم صاحب فاضل ایلٹریڈ ایس آت اسلام آباد سینٹر شرقی افریقہ

(۲۱)

دیگر مفید اسلامی ٹیوشن
 سوائیلی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کرنے کے علاوہ
 (۱) صرف نماز کا کتاب با ترجمہ
 ہزار کی تعداد میں شائع ہوئی ہے جس میں عربی متن کے علاوہ فرسیوں اور ہندیوں کے لئے عربی لغتوں میں نماز بھی لکھی گئی ہے تاکہ نماز جلد زبان یاد ہو سکے اور کوئی بھی فہم نہ ہونے کے باوجود پڑھ سکے۔ ہر ایک نماز جمعہ کے لئے قرآن اور نماز کی اصل کا پتہ ہمارے پاس ہیں موجود ہیں۔ آپ دیکھ سکتے ہیں (۲) اسی طرح بچاؤ کی تعلیم کی زندگی اور سوانح پر بھی دستیاب ہوئی ہے۔ ہر ہزاروں کی تعداد میں سوائیلی میں شائع ہوئی ہیں اور باقاعدہ فروخت ہوئی ہیں اور قیمت منقول ہیں

(۳) چیل چیل عربی میں عربی متن اور ترجمہ کے ہزاروں کی تعداد میں شائع کی گئی اور طبی مفید میں فروخت ہوئی۔

(۴) روزانہ کی کتاب (۵) حج کی

کتاب ہر دو فصل مضمون کے ساتھ شائع کی گئی اور فروخت ہوئی (۶) تیب تیبوں کی طرف سے اسلام پر براہ راست ہر اسلام نٹائی سکھاتا رہا ہے کہ جو اب

انگ کتاب کے ذریعہ اسلام اور عربی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظاہر اللہ کی کتاب کا ترجمہ ہزاروں کتب کی صورت میں شائع کیا گیا جو کہ بہت مقبول ہوئے۔

دی اسباق الاسلام کے نام سے ایک سوالیہ جواب کے نام میں ایک کتاب شائع کی گئی جو کہ ہزاروں کی تعداد میں فروخت ہوئی۔

(۸) اس طرح بیسائیت کے لئے ہر روز انور دیکھے اور اسلام کا صحیح تعلیم سے روشناس کرنے کے لئے صرف

بیس روپے کا کتاب کیسٹی فریج کا پتہ بھی سواہلی زبان میں کوئی عربی مضمون لکھا گیا جس کی وجہ سے یہاں تک اسلام کے مقابلے پر کمرٹے نہیں ہو سکے۔ اکثر تباہی کے *Magazine* پر لالہ اللہ محمد رسول اللہ عزوجل کے ساتھ ہر ترجمہ کے دیا گیا ہے۔

بڑی صاحب کی بزم کا حال
 اب بڑی صاحب کی اجنبی بزم کی

کوششیں بھی دیکھیں کہ متعدد مرتبہ قرآن کریم کا ترجمہ شائع کرنے کا کوشش کی گئی مولانا عبدالعزیز صاحب نے صلیب صلیب و امام محمد بنوری کی خدمت میں درخواست کی گئی۔ متعدد مرتبہ چند جمع ہوا۔ پریس خرید سے گئے۔ لازم رکھے گئے۔ سر ایل قرآن مجید کے ترجمہ کے نام پر بیچ کے لئے تقسیم کئے گئے۔ غالباً ۱۹۵۵ء میں مولانا عبدالعزیز صاحب کی وفات ہو کر مولانا عبدالعزیز صاحب نے تقاریب القادری لکھنؤ ہندی اور معلوم نہیں اور کیا لکھی۔ جب بڑی بڑی آئے تو کسی کو بھی لغت کو مانگنے لگاتے کی اجازت نہ دی گئی۔ کئی کئی مولانا عبدالعزیز صاحب کی وفات ہو کر مولانا عبدالعزیز صاحب نے تقاریب القادری لکھنؤ ہندی کے تمام بزم میں لکھا کہ یہ ایک تمام لوگ قرآن کریم کے ترجمہ سواہلی کی اشاعت کا کردار نہ کر لیں قرآن ہندی لکھا جائے گی۔ جتنا بڑی تمام حاضرین نے دونوں ہاتھ اٹھا کر وعدے سے کتب سبھا کہ قرآن شامی کے اجازت دی گئی۔ اور کافی وعدے سوائے نقد رقم بھی اٹھی ہوئیں۔ لیکن اس کے اداں مولانا عبدالعزیز صاحب نے تقاریب القادری لکھنؤ ہندی کے بزم کا ترجمہ نہیں کر دیا تھا۔ یہاں تک کہ مولانا عبدالعزیز صاحب نے بزم کو چھوڑ دیا۔ اور عبدالعزیز صاحب کی طرح اور بھی کئی وعدے داد کر کے ہوئے لیکن ہر روز اول۔ کہ بڑی صاحب چلا رہے ہیں اور پاکستان کی طرف دیکھ رہے ہیں کہ

”پاکستان چاہے بائیکاٹ کے لئے

بائیکاٹ کیا جائے اور لوگوں کے لئے لیاقت کہاں سے لائی جائے جس کے آنکھوں پر بھی پانڈی ہوئی ہو۔ قرآن کریم کا ترجمہ ہر روز کر کے ایک مخلص ہی اسلام کا تائید میں شائع کرنے کی برأت کی ہر خواہ۔ انگریزوں کی یا مشرق افریقہ کی کسی دور رس زبان میں مؤلفہ ہند

کاپیاں ہمارے ہندوئی ادارہ اسلام پبلسر کے ہوں۔ ہر کسی میں مشن ہے ہاؤں میں بھی کوشش کر رہا ہیں جس کے متعلق میں علم ہے کہ ”بڑی صاحب کا کہہ اگر کوئی ملزمت کی میں قدم رکھتا ہوں تو میدان ہمارا ہے۔ صرف ایک جھوٹا ٹیکل شائع کر دینے سے اس مرد کی فضیلت ظاہر

ہیں ہو سکتی۔ جس اللہ نیا والا اخرتہ برا عظم افریقہ میں سکولوں کا اجراء باقی ماسکوں کا اجراء مال کے متعلق حوض ہے کہ نہ صرف مشرقی افریقہ بلکہ مغربی افریقہ میں بھی ہمارے سکولوں کا یہاں سے جیل رہے ہیں کہیں کالج سے کہیں سکول ہیں کہیں گورنمنٹ مٹی طرف سے کرائٹ بھی باقاعدہ ملتی ہے۔ کہیں تربیتی درس گاہ ہیں۔ جن میں قرآن کریم احادیث اور وہ اسلامی اصولوں پر تعلیم دی جاتی ہے۔ دارالاسلام میں افریقہ مشرقی ٹیکنیک کلاسی سے جہاں افریقہ مشرقیوں کو تربیت دیا جاتا ہے۔ ٹیکنیکل ہیں جہاں بھی ٹیکنیک سکول ہیں۔ ہمارے تبلیغی اور افریقہ میں افریقہ طلباء کو تعلیم دینے ہیں جہاں سکول میسٹروں وہاں سکولوں کے ذریعہ تعلیم دی جاتی ہے۔

لنڈی مولانا سرکار میں ہمارے مصلحتوں پر نہیں کلاسوں کے ذریعہ تعلیم دینے ہیں ساری طرح چو گنڈا میں ہیں سب کے لئے اور دیگر مفید جگہوں پر سکول کے علاوہ تربیتی کلاسوں میں ہیں اور

یہ تمام کام احمدی جماعت ہی کر رہی ہے جس کے پاس کافی سرمایہ بھی نہیں کیا یہ بڑی صاحب جیسے لوگوں کا ہاتھ نہیں کھونے کے لئے انہیں چوکھڑے محبت ہوتے اور جماعت کے خلاف بغیر سوچے سمجھے ایسی باتیں نہ کہ رہے ہیں جو ان کی مخالفت کو فرما کر کرنے والی ہیں۔

جماعت احمدیہ کی اسلام کے تعلق میں تبلیغ اور اشاعت کے متعلق دنیا کے گوشے گوشے میں احمدیت کا نیا کامیابی کا اعتراف کر رہے ہیں۔ اور کئی تیبائی پادری اور سکول پر احمدیت میں حقیقی اسلام میں داخل ہو چکے ہیں۔

احمدیت کی کامیابی میسائیوں کی منگاہ میں
 احمدیت گاتھ کے بارے میں سیکڑوں نوٹ میسائی تیب ماہر تیب شائع ہو چکے ہیں جس میں احمدیت

لغوی اور ذہنی اور دماغی دونوں کے ہوتے ہیں۔
 داؤد کوڈنڈا میں مشرک کلاسیک
 Russell جو کہ لٹریچر آف افریقہ
 Bishop of upper
 شعبہ ۱۷ بی ۱۹۵۵ء میں لکھتے تھے
 اور وہاں ایک کانفرنس کے وقت پراپیگنڈا
 نے کہا۔

"An other disturbing in Uganda as The resurgence of Islam The old idea that Islam Was a Dying Force has been flawed utterly incorrect"

Statement
 کے ایک تصور اخبار East of Africa and Rhodesia
 کے ذریعہ شائع ہوئی تھی۔ اس مضمون کے آخری پارہ صاحب نے جماعت احمدیہ کے تبلیغی کاموں کا ذکر کیا ہے کہ بڑی بڑی سجادے تیب ہاؤں اور قرآن کریم کے تراجم اور اشتہارات افریقہ زبانوں میں شائع کر رہے ہیں۔ اور عیسائیت کو فحش کر کے سب سے بھی اور اسلام ان کے ذریعہ دوبارہ زندہ کر رہا ہے۔ اصل اخبار ہمارے پاس موجود ہے۔

(۲) اس طرح ٹیکنیکل کے پادری
 Rev. J. J. Harris
 A. H. O. of
 جنہوں نے ایک اخبار مشرقی افریقہ
 لغوی مشرقی کام کیا ہے اس میں
 "Islam in East Africa"
 ۱۹۵۲ء

۲۳ پر احمدی تبلیغی کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔
"They are more able dependers of their faith than any of their content - for as there are no more active propagandists in the muslim world to day, it is significant

اسلام میں توحید کامل کا نظریہ

لقیب صحیح

تم اس کتاب میں جو اس میں ہے
جس کا نام ہے توحید ایک ہو گیا
ہر کچھ ہوں پر ہم کو خدا کی تخلیق
اور عالم ہرگز ناگاہی کو نصیب کر دے
خود مرنے سے ان کا نکلنا۔ اور ہم
کو غیبوں کی خدمت کرو خود غیبی
سے ان پر غیب ... خدا سے ڈرنے
مہر اور تعلق کا اختیار کرنا۔ غیبوں
کا پرستش نہ کرو اور اپنے مولیٰ کی طرف
متعلق ہو جاؤ۔ خدا کے لئے زندگ
بہر کرنا۔ اور وہی کے لئے
ہر ایک ناپاکی اور گناہ سے نفرت کرنا
کیونکہ وہ پاک ہے۔ تم یہاں
کے ساتھ اپنے سینہ بجا نہیں کہتے
کیونکہ وہ غیبتوں، ران اے اس کی
انسان کے پاتال تک لے کر گیا
اس کو دھوا کر کہتے ہو تم
ہو جاؤ اور گھر سے ہو جاؤ۔
خدا کے قرب حاصل نہیں کر سکتے
حکمران کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔
ظالم اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے
اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے وہ جو
ذبح اور ستون یا بیٹوں کی طرح کہتے
ہیں اور دنیا سے آزاد یا نہیں وہ
کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ ہر ایک ناپاک
آنحضرت سے دور رہے اور ہر ایک
نیک دل اس سے قرب ہے۔
کوئی آفت زین پیرا نہیں ہر ایک
آسمان سے حکم نہ پہنچا۔ کوئی آفت زین
انہیں ہر ایک صباک آسمان سے دم
نائل نہ ہو۔ ہر تمہارا عقل نہ اے ایسے
کو تم کو کچھ اور نہ سزا دے گی نہیں دو اور
تو بیٹے کا منت نہیں گراں پہنچا
کرنے سے کا منت ہے، اسے خیر ہو جو خدا کا

۱۲

وفات مسیح کا فتوہ

لقیب صحیح

"یہ عقل جو دے اور غیرت
دینی کا زبان دعویٰ ہے"
یہ کتاب الفناویٰ خاکسار کے
پاس موجود ہے اور پھر اسناد
ثبوت کے اپنے دستخطوں سے
ہے۔ کہا جاتا تھا کہ اس امر کا کیا ثبوت
ہے کہ یہ فتوے وفات مسیح شیخ الاسلام
کا ہے؟ اگر اب باقاعدہ اس کتاب
کی صورت میں اس کا ثبوت موجود ہے
یہ ہے حضرت احمد الغدایانی میدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم
الشان کامیابی آپ نے بڑی تخی
سے تحریر فرمایا تھا کہ :-
اور یاد رکھو کہ کوئی آسمان
سے نہیں اترے گا۔ ہمارے
سب مخالف جو اب زندہ
موجود ہیں وہ تمام مرئیں
گئے اور کوئی ان میں سے
عیسیٰ بن مریم کو آسمان سے
اُترنے نہیں دیکھے گا۔ اور
پھر ان کی اولاد جو باقی رہے
کی وہ بھی مرے گی اور ان
میں سے بھی کوئی آدمی عیسیٰ
بن مریم کو آسمان سے اُترے گا۔

صاحب منصب کی عینک اہل راجہ مریت
یعنی حقیقی اسلام کے مملکت اور
انگریزی یا ہندی نہیں مانتے تو تم ان کو
سراپنی زبان بدکہ مشرقی افریقہ کی تمام
زبان سے کاہی زین القرآن حاصل
کر کے اپنے زبان اور روحانی چاروں
سے نجات دے گی۔ جس کے سرسبانی
جیا ریوں سے ہی اسی طرح شفا یاب
ہو۔
خاک پر عظیم ہمہ راہم
اپنے روحانی آت اسلام
الہام مشرقی کس نام سے کہتا ہے گنڈا مشرق
افریقہ حال داروہ لہوہ پاکستان

نہیں دیکھے گا۔ اور پھر اولاد
کی اولاد مرے گی اور وہ بھی
مریم کے جیسے تو آسمان
سے اُترتے نہیں دیکھے گی
تیب خدا ان کے دلوں
میں گھبرائے ڈالے گا۔ پھر
علیہ کے غلبہ کا بھی گذر
گیا۔ اور دنیا دوسرے
لاگ ہیں آئی کہ مریم کا بیٹا
جیسے اب تک آسمان سے
نہ اُترتا جب ہا نشند یک

Translated the
Quran into
Swahili With
First printing of
10,000 ... Ahmadiyya
Missionaries are
gaining converts
steadily. In fact
The sect which
started Tanga
nyika appears
to be spreading
in most parts
of East Africa its
missionaries go
over from
Pakistan are
mostly men of
impressive
intellect and
force of Chara-
-tor
اس کے مخالف بر بڑی صاحب کی اپنی
بزم کا حال پاکستان کے ایک ہندسار
کی زبان سننے جس کے لئے وہ وہاں پر
خدا جانے کیا ہوا کی لئے ہرگز رہے
ہوں۔ گناہ و مہروانی ہمارے لئے
تک چینی کے جا رہے ہوں گے۔
اخبار ماہ ۱۲ فروری ۱۹۳۷ء
سینٹ
سیالکوٹ کانولوی ایک شادی
مشہور عورت کو خاکسار نے
ایزام میں گرفتار
عورت کو کر تہ سب کی تپیل
کے لئے مشرقی افریقہ جانے
کا ارادہ تھا۔
داروہ کے نامہ نگار سے
کراچی پولیس سے جنگی امداد کی مرز
نے سیالکوٹ کے ایک مولوی اعجاز میں
کوٹا دیکھتے ہیں عورت کو اغوا کرنے
کے ایزام میں گرفتار کیا ہے۔ بتایا
جاتا ہے کہ مولوی صاحب سیالکوٹ
سے اس نیت سے روانہ ہوئے تھے کہ
یہاں سے مشرقی افریقہ جائیں گے۔
جہاں مذہب کی تبلیغ کریں گے۔ جب
وہ اپنے گھر پہنچے تو وہ علاقہ کا ایک
عورت کو مجب طور پر اغوا کر لائے ہیں
سیالکوٹ کی عدالت سے جاری کر دے
داروہ کے تحت گرفتار کیا گیا ہے۔
پولیس نے عورت کو تہا کر لیا ہے۔ اسے
سیالکوٹ بھیجا گیا ہے۔ مولوی
اعجاز میں کو ضمانت پر رہا کر دیا گیا ہے
ف فہم وقت ہر گیا اب بھی بڑی

that of all the
Indian Muslim
sects this is
The only one to
establish itself
among Tribal
African muslims
Mr. J. E. Gold
Thorne
University
College of Maker
R. J. Gold
of East Africa
Society
K. B. A.
in the last ten
or fifteen years
The unorthodox
Ahmadiyya sect
whose home
is in Pakistan
has trained and
sent out active
and learned
young missionaries
and there are none
perhaps a dozen
in all East Africa
where they are
supported largely
by local Ahmadiyya
Community
which includes
members and
exerts an influence
for beyond its
size.

"in East Africa
It maintains
several news
Papers and has
The flame of
Islam"

مختلف مقامات میں یومِ مسیح موعود کی مبارک تقریریں جلسے

دعویٰ استہائے دعا

۱۔ میری بیماری بدستور تادم سے قادیان سے بہت سے بزرگان سلسلہ نے نہایت ہمدردی اور اخلاص سے جبار پر رسی کے خطوط تحریر کئے جن کا سلسلہ اب تک جاری ہے یہ سب حضرت سیدنا مسیح موعود علیہ السلام کی لطفیل سے ہے جس طرح بزرگان سلسلہ ہر سے لئے دعا کرتے ہیں یہی مسیحی ان کے لئے دعا کرتا ہوں۔ اس موعدہ پر یہی مسامح بزرگان سے درخواست کرتا ہوں کہ میرے لئے یہ دعا بھی تحریر کریں کہ خدا تعالیٰ مجھ سے راضی ہو جائے اور کبھی ناراض نہ ہو اور مجھے اس طرح محبت حاصل ہو کہ میں تندرست ہو کر سلسلہ کی خدمت کر سکوں جو خدا تعالیٰ کی خوشنودی کا موجب ہو۔ امید ہے کہ احباب ردول سے دعا فرمائیں گے۔

راجہ غلام محمد خان احمدی صاحب جماعت احمدیہ کینڈا اہری (گنڈاپور)

۲۔ خاک رکا کا علوم وضع المغافل کی شکایات رہتی ہے۔ احباب جماعت سے نہایت عاجز و ذلیل دعا کے درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اس تکلیف کو چھوڑ دو۔ آمین خاک رکا محمد عبدالجلیل خریدار ۱۳۴۰ھ

دعائے مغفرت

انہی زبانی سیدنا محمد صاحب اہل بیت قادیان کی اہلیہ محترمہ اہل بیت صاحبہ ہر طرفہ ۴ مارچ کو بمقام کربلا روٹی، وفات پائیس انشاؤ دان الہیہ راجھون۔ مرحومہ ایک جلسے خواہ سے ہوا مگر ٹی بی جبار علی آری تھیں۔ احباب موعود کی منتفرت اور پتہ گان کو موعود کی توفیق دے کیے دعا فرمائیں

پہلے نماز تہن ان کو کم ہونے اور اور اولیہ نظم کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی محکم محمد مدین صاحب تانہ نقاشی نے اڑیہ زبان تمہید حضرت مسیح موعود، علیہ السلام کا تاریخ پیدائش سے لے کر بعثت تک اور اس کے بعد آپ کا دعویٰ اور مصنفات پیش کر کے دلچسپ پیرا میں اپنی تقریر ختم کی اور اسکا ہی اس قسم کے مبارک جلسہ کے منعقد ہونے کی عرض بھی بتلائی۔ راجھا کے بعد طلبہ نے ان کے ایک پانچ سالہ لڑکے عزیز محمد نعیم سید جو ابھی ابتدائی جماعت میں درتعلیم سے گذر رہے ہیں اور دلوانا سکھایا بھی نہیں ہے حضرت ڈاکٹر محمد اعلیٰ صاحب رضی اللہ عنہم کی وہ دعا پڑھ کر آپ نے اپنی صاحبزادی حضرت امینہ مریم صاحبہ کے بچپن کے زمانہ کی کئی کئی زبانی پڑھ کر سنائی جس سے حاضرین جلسہ بہت متحفظ بنا ہوئے۔ بعد ازاں عزیز محمد نعیم مولوی فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ نے تقریر کی آپ نے قرآن کریم اور حدیث کی روشنی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت ترمیم نصف گھنٹہ تک بیان کی، بالآخر خاک رکا نے اپنی صدارتی تقریر بیان کی۔ آج سے ۵۳ سال پہلے محمد یوسف صاحب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کی خبر سن کر مجھ کو احمدیہ سرگٹھ کے کیمارہ صحابہ کرامؓ میں کھرام چک گیا تھا تفصیل سے بیان کیا۔ پھر حضرت اقدس علیہ السلام سے ان صحابہ کرام کو جو محبت اور اخلاص تقاضا کے نقش قدم پر چلنے کی تحریک کی تھی۔ اور یہ مبارک جلسہ ترمیم اور بچے شب دعا پڑھنا مستحجاب۔ خاک رکا

سید مصباح الدین احمد خان صاحب خادم سلسلہ تانہ احمدیہ کربلا اڑیہ

مبلغ سلسلہ محکم مولوی سید فضل عمر صاحب نے حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی لطفیل سے لے کر دعویٰ تا موریت اور جماعت کی ترقی و تہنوں کی ناکامی کے بارہ میں ڈیڑھ گھنٹہ تک ایک مدلل اور مبسوط تقریر کی۔ جسے دلچسپی سے سننا کجا۔ بچہ اللہ امن الخیر زاد۔

بعدہ صدر جلسہ نے احباب جماعت کو حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی تعلیم پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضرت عبدالسلام کی بعثت کی عرض پڑھ کر فرمایا کہ احباب کو جماعتی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کیا۔ بعد دعا مجلس پر خواست ہوئی۔ جماعت کے بیشتر مرد و زن اور بچوں نے اس مبارک جلسہ میں شرکت کی۔ فاضل محمد بلذامل ڈاکٹر۔ خاک رکا شیخ غنی الحق تانہ مجلس خدام الاممہ پرنکال اڑیہ۔

جماعت احمدیہ کو تسلیم

بعد نماز مغرب محکم مولوی سید فضل عمر صاحب کئی مبلغ علاقہ کی زیر صدارت جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن پاک اور نظم خوانی کے بعد شروع ہوئی۔ محکم شیخ سلیم عبدالستار صاحب قائد مجلس خدام الاممہ کو پیشہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے کے متعلق تقریر کی۔ بعدہ محکم مولوی سید فضل عمر صاحب صدر جلسہ نے مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی عرض پڑھ کر ایک جامع تقریر کی اور بعد دعا جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی۔ اس موقع پر ملاز نے حاضرین جلسہ کی خدمت میں ترمیم اور پانچ پیش کے۔ خاک رکا

لکھنؤ

مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۷۱ء بمسجد مسیح موعود پٹیوٹا مغرب برنگان سید محمد نعیم الدین صاحب مرحوم منفقہ نماز تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد پہلی تقریر جناب مولوی منظور احمد صاحب نے کی۔ آپ نے دنیا کے عظیم مذاہب کا سرسری حوالہ دیتے ہوئے حضرت مسیح موعود کے ظہور کو نہ صرف مسلمانان عمام کے لئے مسیح پر ایت مت یا کہ طرز اسب کے لئے بھی راہ نجات ثابت کیا۔ دوسری تقریر جناب محمد سعید صاحب طالب علم نے کی۔ تیسری تقریر جناب سید بشیر احمد صاحب نے کی۔ آپ نے احباب عالم کی ضرورت کو حضرت مسیح موعود کے پاک وجود پر مبنیاں کیا اور ملت تک کہ ذہن اور حافی زندگی محض آپ کے نقش قدم پر عمل کرنا عمل کی جا سکتی ہے۔ آپ کی آواز بھی ایک زندہ آگھاس کی رتت سامعین کو متاثر کرنے کے لئے کافی تھی چوتھی تقریر سید احمد صاحب نے کی۔ آپ نے اپنے مفکرانہ انداز میں کی۔ ایک خاص طرز بیان کے تحت آپ نے قرآن مجید و حدیث کے حوالہ جات سے صداقت مسیح موعود کو ثابت کیا۔ آخر میں جناب رستم علیخان صاحب شاہ اچھا پوری نے حضرت مسیح موعود کی حیات طیبہ پر مفصل روشنی ڈالتے ہوئے حضرت تالیف مسیح التالی کے آٹھ روایتے مادہ تکلیف بھی توجہ دلائی جو جماعت کی روز افزون ترقی سے متعلق ہیں

صاحب صدر نے دعا پڑھ کر تقریر ختم کی اور اس طرح جلسہ بخیر و خوبی نمایاں کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ میں مقامی جماعت کے بیشتر افراد نے شرکت کی۔ ناگھنٹہ ملا ڈاکٹر۔ خاک رکا سید احمد سیدنا سید سید محمد علی جماعت احمدیہ لکھنؤ۔ بی۔ پی۔ جماعت احمدیہ پرنکال اڑیہ (مورخہ ۲۲ مارچ کو نماز مغرب وعشاء کے بعد جلسہ کے بعد جلسہ کے کارروائی تلاوت قرآن پاک اور نظم خوانی کے بعد محکم مولوی محمد فرزان علی صاحب صدر جماعت پرنکال کی زیر صدارت شروع ہوئی

جلسہ خاتم احمد علی صاحب کبھی یں تہن جماعت احمدیہ کربلا اڑیہ

کربلا (اڑیہ)

بعض ناگزیر حالات کے باعث چونکہ مورخہ تاریخ پر جماعت احمدیہ کربلا کی سنگینہ جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام میں تہن جاسکا تھا اس لئے تیسرا دن یعنی ۲۷ مارچ کو بعد نماز مغرب خاک رکا خادم سلسلہ کی صدارت میں مبارک جلسہ ہوا۔ حاضرین میں احباب جماعت کے علاوہ محکم مولوی فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ بھی موجود تھے جس

تلاش خیرین

"میر واد کا مشیر خیرین احمد عورت استثنیٰ احمد ۳۰ ررمضان المبارک کو گھر سے ناراض ہو کر چلا گیا ہے۔ بہت تلاش کرنے پر بھی ابھی تک کوئی پتہ نہیں چلا اس کی والدہ بہت زیادہ پریشان ہے۔ لہذا انہی انفرادی اخذائی پورا احباب جماعت کے مجتہد گھر پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز جس کسی دوست کو اس کا علم ہو یا پتہ چلے وہ مہربانی فرما کر دستہ بازو بارگاہ کے والد محکم نصیر الدین صاحب احمدی کو ذیل کے پتہ پر اطلاع دے گا جہاں اللہ۔ محکم نصیر الدین صاحب احمدی بنگام غازی پور ضلع سوگنجر بہار (ضلع تعلیم و تربیت قادیان)

چند وقف جدید سال چہارم

نقد ادائیگی کی پہلی قسط

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہجرت کے وقت سے وقف چہارم چہارم کے آغاز پر صدر جدول احباب نے نئے سال کے وعدے سے منصفیہ ادائیگی کی ہے۔ چونکہ اضرانہ اجزا

چہارم کی نقد ادائیگی کر دے ہیں احباب کی خدمت پیش کی جائے جنہوں نے اپنے وعدہ سال چہارم کی نقد ادائیگی کر دے ہیں احباب کی خدمت سے درخواست کرتا ہوں کہ

- ۱- وقف چہارم کے قیام کی غرض یہ ہے کہ اسلام اور احباب کی تعلیم لوگوں تک پہنچائی جائے اور ان غلط عقیدوں کو دور کیا جائے جو لوگوں میں چہارم سے متعلق پائی جاتی ہیں۔
- ۲- اسی تحریک کی اہمیت سیدنا حضرت علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہجرت کے وقت سے اپنے الفاظ میں ہے۔

"ایک خدا تعالیٰ کے واسطے اور دوسرا خود اپنے لیے ہے۔ اس لیے جو کوئی خدا تعالیٰ سے یہ تحریک ڈالی ہے اس سے خواہ مخواہ اپنے مکان تک نہیں پڑی۔"

کریسے بیچنے پر ہیں اس فرقہ کو تب بھی پروا کہوں گا اگر چاہتے ہو کہ ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے خدا تعالیٰ نے اسے لوگوں کو الگ کر دے گا پھر اسے ساتھ نہیں دے رہے اور میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے آتے ہیں۔"

۳- ہر آدمی خود بخود سوچتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم اللہ تعالیٰ سے مندرجہ بالا الفاظ اچھے ارشاد کے تحت کیسے گئے ہیں اور وقف چہارم کے ہر مبلغ کو کامیابی تک پہنچانا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم اللہ تعالیٰ سے نزدیک کیا اہمیت رکھتا ہے۔ جہاں تک ہماری یاد

گاہ کرتی ہے حضور نے اسی تحریک کے متعلق اتنے زور دار الفاظ استعمال نہیں فرمائے۔ وقف جدید سال چہارم کے از کم چھ روپے بیسے ہو چکے ہیں تاہم اس کا کیا جاسکتا ہے جو احباب زیادہ وصحت رکھتے ہوں ان کو زیادہ حصہ دینا چاہیے۔ اسی تک مندرجہ بالا بہت سی جماعتوں اور اراکوں کی طرف سے وعدہ مان نہیں آئے۔ اس لئے احباب سے گزارش ہے کہ وہ میدان بلا وعدہ جات بھجوائیں اور ان کو جلد ادائیگی کو کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔

چند وقف جدید موقوفی ہمدی اراکین والے احباب کی پہلی قسط

۶۱- کرم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب قاضی تالیانہ	۶۱- کرم امیر صاحب شہزاد احمد صاحب ناہر تالیانہ
۶۲- کرم امیر صاحب	۶۲- کرم سید محمد حسین صاحب بانی کلکتہ
۶۳- کرم حضرت صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب	۶۳- کرم سید تقی الرحمن صاحب سوگندھہ
۶۴- کرم سید صاحب	۶۴- کرم سید سید سعید احمد صاحب چٹہ
۶۵- کرم حضرت عالی محمد الدین صاحب	۶۵- کرم سید منظور احمد صاحب سوگندھہ
۶۶- مولوی صاحب گل صاحب	۶۶- حضرت سید عبداللہ الدین سکندر تالیانہ
۶۷- مولوی محمد الدین صاحب	۶۷- کرم امیر صاحب
۶۸- ڈاکٹر فاکر بانی صاحب	۶۸- کرم سید محمد یوسف احمد صاحب الدین
۶۹- محمد الغفور صاحب سید امیر صاحب	۶۹- سید امیر دیکان
۷۰- کرم امیر صاحب سید امیر صاحب	۷۰- کرم امیر امیر محمد خان صاحب
۷۱- مولوی صاحب شیخ عبدالحمد صاحب عاقر	۷۱- کرم امیر صاحب حیدر آباد
۷۲- مولوی صاحب مولانا علی صاحب	۷۲- بہار علی صاحب
۷۳- مولوی صاحب فضل الرحمن صاحب	۷۳- کرم امیر صاحب
۷۴- کرم بابا نور احمد صاحب	۷۴- کرم سید محمود احمد صاحب چٹہ
۷۵- کرم امیر الدین صاحب	۷۵- کرم سید حسین صاحب
۷۶- مولوی صاحب علی صاحب فضل	۷۶- کرم سید رشید الدین صاحب
۷۷- مولوی صاحب فضل صاحب تالیانہ	۷۷- مولوی صاحب مولانا عزیز
۷۸- مولوی صاحب فضل صاحب تالیانہ	۷۸- حضرت صاحب منڈا سکندر
۷۹- کرم امیر صاحب	۷۹- مولانا امین صاحب مورگال
۸۰- کرم مولوی محمد اکرم صاحب تالیانہ	۸۰- کرم سید غلام رسول صاحب
۸۱- کرم مولانا بخش صاحب	۸۱- کرم سید امیر صاحب
۸۲- کرم مولانا صاحب	۸۲- کرم مولانا صاحب تالیانہ
۸۳- کرم مولانا صاحب	۸۳- کرم مولانا صاحب تالیانہ
۸۴- کرم مولانا صاحب	۸۴- کرم مولانا صاحب تالیانہ

تصبیح

مثنوی ذوقی سوئے شاہنامہ احمدیت

۲۸۶ صفحات کی کتاب جناب سید محمد صاحب ذوقی سابق صدر و عامل بلوچہ حیدر آباد دکن کی تنظیم کا کام ہے جو کہ محققوں میں منقسم ہے۔ پہلے حصہ میں ذوقی اسلام یعنی اسلام کے نشاۃ اولیٰ کا ذکر ہے بعد میں حضرت سرور انبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آپ نے زمانہ جاہلیت میں جو روئے کر کے پڑنے سے ہونے والی حالت کو بیان کیا ہے پھر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت بلوچستان کے محضرات و کمالات اور آج کی لائی ہوئی کتاب قرآن پاک کے نئے شان پر جھولان بٹوایا ہے۔ دوسرے حصہ نظمیں ذوقی مثنوی کے رد میں لکھی گئی ہیں، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کا ذکر کیا ہوگا۔ بعد میں رنگ میں حضرت مرزا غلام احمد قادیان کے سب سے بڑے مخالفین ذوقی مثنوی پر پوری ہوئی ہے اور انہوں نے لکھا ہے اس سلسلہ میں میں ذوقی صاحب نے جو زمانہ کے مسلمانوں کی ذہنی حالت اور اسلام کی باطنی کارکردگی کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے احیائے اسلام کے متعلق آپ نے تیار کیا ہے اسے اسرار اور علیہ السلام کے کارناموں کا ذکر کرتی ہوئی ہے اس کے ساتھ ساتھ یہ ہے۔ یہ جو نظم کی زبان یہاں یا اس وقت ہی اور زبان ذوقی صاحب نے اس زمانہ میں جوہر اسلام لکھی ہے کہ ہر آدمی کو اس کتاب کے ہونے سے بچوں اور نوجوانوں کو بھی دینی کے ساتھ ایمان کی نازک گامی حاصل ہوگی۔ ریشتر ۱۹۳۹ء میں اسے ۲۸۶ صفحات پر مشتمل ہے۔ جمہوری اور مثنوی برطانیہ قابل قدر قطعہ ہے۔

ذوقی صاحب کی خدمت قابل داد ہے آپ نے دور اسلام اور دور احمدیت کے ایک تاریخی واقعات لکھے ہیں کتاب قابل دید ہے۔ زبان سلیس اور عام فہم اختیار کی ہے آپ کے سخن میں سخن کے یہ مرتبہ چہرے ملتے ہیں۔ احمدی نوجوانوں کے لئے یہی پڑھنے کی چیز ہے۔ جزائرم اللہ فیہم اجمعین

یہ قابل قدر نظم کتاب تبلیغ بائبل کے ساتھ پیش کی جاسکتی ہے محقق کا یہ بھی اعلان ہے کہ ادارہ اولاد تائب خانوں کے لئے خواہ اسلامیوں یا غیر اسلامیوں کو صرف محدود ڈاک مبلغ ایک روپیہ کے ٹھٹھہ دیا کہ اسے پڑھنے اور اس کی تعلیم دینے کے لئے۔

محلنے کا بیٹنہ :- امتنانہ ذوقی محمد شکر گنج حیدر آباد دکن

(ج. خ. ۱)

تقریب خدمت

قادیان ۱۲ مارچ ۱۹۴۰ء کو مولانا محمد عزیز صاحب
احمدیہ صاحبین کرم سید محمد امین صاحب
مکملہ کے وقت تقریب عمل کی گئی تالیانہ
کا کالج گزشتہ سال ماہ مئی میں کرم مولوی
محمد عبداللہ صاحب درویش قادیان کے
مراورہ سبھی کرم مولوی محمد شفیع صاحب
سماں جہاں مولانا فضل عثمان صاحب
کے ساتھ جو چکا تھا مولانا صاحبزادہ
مرزا اکرم احمد صاحب علی صاحب تالیانہ
پر بہت سے مقامات و دست و پا کے لئے
حضرت قاضی محمد اکمل صاحب دانی مکان
کی تشریف لائے جس کے بعد کرم صاحب
صاحب ناہر نے عادت قرآن کریم کی اور
کرم مولانا صاحب علی صاحب تالیانہ
سید امین صاحب تالیانہ نے ہجرت فرمائی
رہا یہ نظم خوش الحانی سے تالیانہ مولانا صاحب
طلحہ صاحب دانی نے لکھی اجماعی دعا فرمائی
آج گیارہ بجے مولانا صاحب تالیانہ
رضعت ہو گئی۔ اس کے بعد مولانا صاحب تالیانہ
تشریف لائے مولانا صاحب تالیانہ

۶۸- کرم سید محمد امین صاحب	۶۸- کرم سید محمد امین صاحب
۶۹- کرم سید محمد امین صاحب	۶۹- کرم سید محمد امین صاحب
۷۰- کرم سید محمد امین صاحب	۷۰- کرم سید محمد امین صاحب
۷۱- کرم سید محمد امین صاحب	۷۱- کرم سید محمد امین صاحب
۷۲- کرم سید محمد امین صاحب	۷۲- کرم سید محمد امین صاحب
۷۳- کرم سید محمد امین صاحب	۷۳- کرم سید محمد امین صاحب
۷۴- کرم سید محمد امین صاحب	۷۴- کرم سید محمد امین صاحب
۷۵- کرم سید محمد امین صاحب	۷۵- کرم سید محمد امین صاحب
۷۶- کرم سید محمد امین صاحب	۷۶- کرم سید محمد امین صاحب
۷۷- کرم سید محمد امین صاحب	۷۷- کرم سید محمد امین صاحب
۷۸- کرم سید محمد امین صاحب	۷۸- کرم سید محمد امین صاحب
۷۹- کرم سید محمد امین صاحب	۷۹- کرم سید محمد امین صاحب
۸۰- کرم سید محمد امین صاحب	۸۰- کرم سید محمد امین صاحب
۸۱- کرم سید محمد امین صاحب	۸۱- کرم سید محمد امین صاحب
۸۲- کرم سید محمد امین صاحب	۸۲- کرم سید محمد امین صاحب
۸۳- کرم سید محمد امین صاحب	۸۳- کرم سید محمد امین صاحب
۸۴- کرم سید محمد امین صاحب	۸۴- کرم سید محمد امین صاحب

وَمَا كَفَرْنَا بِهِمْ قَبْلَ هَٰذَا

(قرآن کریم)

اللہ تعالیٰ نے مومنین کی صفات میں سے ایک صفت یہ بیان فرمائی ہے کہ وہ اپنے جوئے رزق میں سے وہ ہماری راہ میں خرچ کرتے ہیں اور خدا کے فضل سے جماعت کے اکثر افراد جس جنت سے خدا تعالیٰ کے حکم کو بحال لانے والے ہیں لیکن ان میں بھی کوئی شک نہیں کہ ایک تعداد افراد جنت جو سبے ترک ہنر دے ہونا چاہتا ہے ان کے ذمہ واروں سے ہونا پر تکلیف ایک احمدی پیر مقرر ہوئی ہے مکالمہ عقیدہ پر انہیں جو ہے حالانکہ احمدی ہونے وقت انہوں نے دین کو دنیا پر مقدم کا وعدہ کیا تھا ہے۔ اور پھر یہ بھی ہر احمدی کو یقین ہے کہ سلسلہ احمدیہ خدا تعالیٰ کا قائم کردہ ہے اور اس کے مشن کا کامیابی ذوق یقین سے زچہ معمولی خدمت کر کے یعنی خدا تعالیٰ کے دین سے ہونے رزق میں سے خلا کا حصہ دے کر اس کے مغرب ہونے میں کوئی چیز رکھ نہیں ہونی چاہیے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی یہی فرمایا تھا ہے کہ :-

بھفت ابر بفرست را مدنت سے اسے انی درنہ
تفنائے آسمان است ایں برعالت شود پیدا

موجودہ مالی سال کو ختم ہونے میں اب بہت تھوڑے دن باقی ہیں۔ لیکن کئی چاندروں کا طرک آدھائی چندہ جات بھٹ کے مطابق نہیں ہوئی۔ ایسی تمام چاندروں کے عہدیداران اور مبلغین کو کام کی خدمت میں بھٹ وصول اور لگائی کی پوزیشن سے اطلاع دینے ہوتے خاص لاجور کی تحریک کا چاہیے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ نے مالی فریادوں کی اہمیت کے متعلق فرمایا کہ

”دنیا میں آج تک کوئی سلسلہ بجا ہے یا ہے جو خواہ دنیا میں بیعت سے ہے یا دینی جو غیر مال چل سکا۔ دنیا میں ہر ایک کام اسی لئے کہ عالم اسباب سے اسباب سے ہی چلا جا جائے پس میں تمہیں اور محکمہ انہیں ہے جو ابے ملا مقصد کی کامیابی کے لئے اس لئے پتہ پتہ نہیں نہیں کر سکتا۔ ایک وہ زمانہ تھا کہ خدا تعالیٰ کی راہ پر وہ اپنی جائزہ کو بھڑ بھڑی کی طرح نشانہ کرتے تھے۔ ان کا لگا بڑا ذکر حضرت ابو جعفر دین مذہب سے زیادہ ہر ایک نکل گھر بار نشانہ کیا۔ حتیٰ کہ سوئی تک کو گھر میں نہ رکھا اور ایسی حضرت عمر نے اپنی بساط و انشراح کے مطابق اور حضرت عثمان نے اپنی طاقت و حیثیت کے موافق اپنی بڑا القیاء علی قدر مراتب تمام صحابہ اپنی جائز اور مالوں سمیت دین اپنی پر خرچ ہونے کے لئے تیار ہو گئے۔

ایک وہ ہیں کہ بیعت کر جاتے ہیں اور آخر وہ بھی کو جاتے ہیں کہ تم دین کو دنیا پر مقدم کریں گے مگر چندہ کے موقع پر اپنی جیبوں کو دبا کر بچھڑ گئے ہیں بھلا ایسی محبت دنیا سے کوئی دین مقصد پارہ تکتا ہے۔“

مضمون کے ارشاد سے عیاں ہے کہ جب ایک طرف ذاتی و خانہ ذاتی ضروریات در ہمیش ہوں اور دوسری طرف دین کی ضروریات ارشاد و قربانی کی مستغنی ہوں تو ہلا وہ نہ جنت کا تقاضا ہے ہونا چاہیے کہ ہم نشانہ اشت الہامی کے ساتھ قربانی کے میدان میں اپنا قدم آگے بڑھا کر زین شمشاک کا ثبوت دیں۔

محمد عہدیداران کی خدمت میں درخواست ہے کہ موجودہ بھٹ کے بقیہ ہندوؤں کو نیز سے نیز حرکت دین اور زیادہ سے زیادہ وصولی چندہ جات کر کے مرکز میں تہذیب کے ساتھ اسی ماہ کے اندر بھجوا دیں تاکہ آمدہ چندوں کی رقم ان کی جماعت کے حساب میں موجودہ مالی سال میں شمار ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام وہ سنوں کو زیادہ سے زیادہ ندمات دینیہ کا توفیق دے۔ آمین۔
ناظرین! المال قادیان

اخبار بدر کی ترسیل!

دفتر ہمیں اس وقت تک بعض شکایات موصول ہوئی ہیں کہ بدکار پرچہ پانا عددگی سے نہیں مل رہا ہے۔ وہ سنوں کی اطلاع کے لئے تھریسے کہ قادیان سے جرمات کے روز اخبار پرچہ مقررہ اداران کے نام لکھ کر بھیجا جائے اس کے مطابق مقررہ اخبار کو اپنے ہاں پرچہ کی انتظار کرنا چاہیے اور اگر وقت مقررہ پر یا ایک اور دن تک نہ ملے تو اپنے پیسوں کے ذمہ نہ سے دریافت کریں۔ کیونکہ قادیان سے نو ہر حال سبھی خریداروں کے نام پرچہ بھیجا جاتا ہے۔
نیچر اخبار بدر قادیان

ضروری اصلاح

اسٹیشن سمیت المال کی طرف سے متعدد ایسی روٹیں موصول ہو رہی ہیں۔ بعض ماہروں کے سیکرٹریوں نے چندہ جات کا حساب باقاعدہ مرکزی جمع شدہ نہ بنا کر رکھنا نہ جات مقرر نہیں رکھتے۔ بلکہ یا تو وہ صرف رسید بکس کو کافی سمجھتے ہیں یا کچھ ایسے خیال کے مطابق حساب کو کافی بنا کر دے دیتے ہیں جس کو وہ جسے نہ صرف اس کے بلوں کو برتاؤ کرنے میں مشکل پیدا ہوتی ہے۔ بلکہ قواعد کے مطابق چندہ کا حساب نہ رکھنے کا وجہ سے اکثر اوقات حساب میں الجھن اور رقوم کے تحفظ میں گڑبٹ ہوتی ہے۔

مرکز کی طرف سے جمع شدہ فارم روزنامہ رکھا لڑجات مقامی حسابات کو سہولت مکمل رکھنے کے لئے مقرر ہیں۔ اس پر عمل درآمد کرنے سے خود چاندروں کا نام نہ منفعود ہے۔ لہذا ایسے تمام سیکرٹریوں کو جو چندوں کے حسابات کے لئے مرکزی روزنامہ اور رکھنا نہ جات کو استعمال نہ کر رہے ہوں کہ چاہیے۔ کو ذریعہ طور پر نظامت ہذا سے فارم منگوا کر آئندہ قواعد کے مطابق باقاعدہ حسابات رکھیں تاکہ ہم باقاعدہ حسابات کے باعث سلسلہ کے احوال کو کوئی نقصان نہ پہنچے اور نہ ہی حسابات میں تحیر و گمبید ہو ناظرین! المال قادیان

منظوری لوکل عہدیداران جماعت احمدیہ کلکتہ

جماعت احمدیہ کلکتہ کے لوکل عہدیداران کی تفصیل ذیل منظوری دی جاتی ہے:-

رقبل ازیر بدین ۲۳ میں ہی اعلان شد مگر اکثر افسوس ہونے لگتا ہے کہ باعث اعلان درست ضائع نہیں ہوا۔
(ناظرین! صدر انجمن احمدیہ قادیان)

- ۱- جنرل سیکرٹری - محکم شفیق احمد صاحب مالاری
- ۲- سیکرٹری دعوت تبلیغ - محکم سید کریم بخش صاحب
- ۳- سیکرٹری تعلیم و تربیت - الحاج شفیق الرحمن صاحب
- ۴- سیکرٹری امور عامہ - محکم میاں محمد سعید صاحب سہل
- ۵- سیکرٹری تحریک جدیدہ - محکم میاں محمد بشیر صاحب سہل
- ۶- سیکرٹری صحافت و ادب - محکم میاں محمد صدیق صاحب بانی
- ۷- سیکرٹری دعویا - محکم میاں محمد رفیع صاحب بانی
- ۸- سیکرٹری مالی - محکم سید نور عالم صاحب ایم۔ اے۔
- ۹- سیکرٹری ضیانت - محکم میاں محمد حسین صاحب
- ۱۰- سیکرٹری وقف جدیدہ - محکم محمد عارف خاں صاحب
- ۱۱- آڈیٹر - محکم حیاں محمد شفیع صاحب وہرہ

کتاب "چونیس پھل پر ایک گھوڑے کا تبصرہ"

ہمارا کتاب "چونیس پھل" پنجابی کے متعلق اس سے قبل مقررہ اخبارات اور معزز غیر مسلم احباب اپنی آراء سے ملنے ہیں۔ جو اخبار میں اس سے پہلے شائع ہو چکی ہیں ذیل میں ایک معزز دست سیر اور نگہبیر سنگھ صاحب نیچر مورچ جس سرویس بشاد کا تامل قدر تبصرہ احباب کے استفادہ کے لئے درج کیا جاتا ہے۔

جناب سیکرٹری صاحب جماعت احمدیہ قادیان

تسلیم۔ آپ کی کتاب "چونیس پھل" پڑھ کر دل کو ذرا مسرت ہوئی۔ واقعی یہ کتاب باہمی اعتماد و پیار کے میں ایک المون ٹولہ ہے۔ دنیا پر آج تک جس قدر باہمی اعتماد کے بارے میں اور ذرا پرستی اور مذہب کے جھگڑوں کو فراموش کرنے کے لئے کتابیں شائع ہوئی ہیں ان سے بڑا دلچسپ اور بہتر نہیں پڑھا ہے۔ ایک نئی نگہ سے اس کا اندازہ ڈالو اور اچھا ثابت ہے اور اس کے پڑھنے سے دل مذہب کے جھگڑوں سے اور فتنہ زدہ رہتی سے کنارہ کر لیتا ہے۔ ایک مرتبہ اگر کوئی شخص اس کتاب کا مطالعہ کرے گا تو بے اختیار اسے کہنا پڑے گا کہ اس سے بہتر حقیقت کا راہیں دکھانے والی اس مضمون کی اور کوئی کتاب نہیں۔ جس کا ہر نفل سٹے ہی انداز میں سمجھا گیا ہے۔

رنگبیر سنگھ سراج بس بشاد ضلع گورداسپور

